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Szentek—Minden Halottak
Mihályit JánosIrta

Végig süvöltött a2. első dermesztő 
szil a fák lombjai, a bokrok, cserje1, 
kusza ágai között, a íüszőnyegck 
selymes szőnyegen, s ettől a dtr 
mesztő lehelettől elsapadt, tozsdavörös, 
sárga leu a nagy termeszét nyá’i 
zöld pompája. Majd csendesen, lat ■ 
san elhullatják nyári díszüket a fák, 
s a földet édes illatú szemfedő, az 
őszi falevelek takarója fedi be.

A temetők hangulata veszi át bi­
rodalmat. A Természet nagy teme­
tésének időszakában áll a Minden 
Halottak elmúlást hirdető, emlékező 
napja. A katolikus lelek a nagy 
temetés, a dermesztő hangulatú 
elmúlás idején kitárja a temetők 
kapuit és kimegy látogatóba elhullóit, 
nyugodni tért eleihez. A katolikus 
leieknek azonban egészen sajátos 
viszonya van a halállal, a temetővel, 
a sirgödrökkel. Elmerül az elmúlás 
gondolatába, belenez a kripták sö'.et 
üregeibe, de nem veszti kedvét ettől 
a szemlélettől, nem fakul ki lelke 
tőle, hanem frissebb, lendületesebb 
életre bukkan íel melységeiből.

Ha nyitott szemmel tudsz sétálni 
a Természet nagy gyászának, fensé­
ges pompájú temetésének színhelyein, 
akkor a lehullott leveleken, a labad 
alatt zörgő avaron is valami titkos, 
őszi lángolást, titkos tüzek lobogását 
látod. S ha fel tudod emelni fejedet 
a földről s a szomorú, árva fakoro­
nák fele nézel, láthatod, hogy a 
csupasz, könnyes, ködös gallyakon 
már ott húzódik a diadalmas Tavasz. 
Ha közelebb hajolsz láthatod : apró, 
barnás duzzadásban aluszik a jövő 
tavasz apró levélkéje ! Az elmúlás­
ban, az őszben ott van az uj élet ! 
A lenni akaró falevél dobta le a ven, 
el hervadt levelet 1

A berlini szocialista temető kapu­
ján ez a sivár felirat áll : „Macht 
euch das Leben gut und schön, 
Kein Jenseits ist, kein Auferstehen 1

A katolikus lélek a temetők ka­
puira azt vési : „Feltámadunk !“ s 
mielőtt a Minden Halottak napját 
ünnepelné, előbb & Minden Szentek 
emlékének szentel emlékező órákat ! 
A katolikus léleknek útja nem feje­
ződik b.e a sirgödörnél, Ő az Elet 
zengő szent egebe száll először, 
meglátogatja a diadalmas egyház 
testvér lelkeit, a szenvedő egyház 
testvér lelkeit s küzködő tábora csak 
ezután megy ki a sirhantok közé 
emlékezni, imádkozni ! Igaz, a kato­
likus lélek gyászmiséjéből is hiányzik 
a Glória, de ott van a Sursum corda, 
ott van a Gratias agamus ! Igaz, a 
katolikus lélek emelte tumbákat is 
fekete drapéria fedi, de rajtuk az 
élő élet, a virágba, diadalba feslő 
élet pompázik és prédikál ! Micsoda 
ellentét, micsoda paradoxon : Circum 
dederumt és Sursum corda, — libe- 
rák fekete gyászleples tumbája és 
züldelő, bódulatos illatú rózsák 
özöne 1 Halottak emléke és Minden

örök életről be-1 Szentek diadalról 
j szelő ünnepe 1

De éppen ez a paradoxon méri a 
keresztény lélek mélységeit, ez ka 

I rakterizáija a mi halotiaknapi cmié- 
; kelésünket. Midőn a katolikus lelek 
1 a sírok között bolyong, ez a vers- 

tői edék hullámzik lelkében •
„A síron is virág terem !

A virágon is már ott a harmat,
És a harmatot felcsókolják 
A napsugár — hatalmak !

(Farkas Imre.)
S „amig a síron élő virág nyit 
Mondhatsz te né künk, Halál, akármit. 
Az éj után, nézd, lángol a hajnal ! 
A bma kedv jő zengő ajakkal.
S lelkűnkben örök bizalom éled,

1 Hogy a sírokban nem halt meg, 
nem, csak

Elalszik az t let
(Harsányi Lajos)

Halad a gimnázium építkezése
Dr. Tordai Ünyos igazgaíá müvét mír az uí épület­

ben fogják előadni
Nem egészen két hónappal ezelőtt 

indultak meg a Ciszterci Rend reál- 
gimnáziumának építkezési munkái. 
A lebontott iRisztics fele telken az­
óta az építkezés ragyon szépen elő­
rehaladt.

Az építkezés külső körvonalai már 
egészen jól láthatók. Az uj szárny­
ból tozatos kapu bejárata mellett oi 
dalról hatalmas terem pilléiéi emel­
kednek. Itt lesz a torna és előadási 
terem. A tagas helyiséget a legmo­
dernebbül, gyakorlati szempontból 
is igen praktikus módon építik fel 
Azonkívül, hogy az ifjúság testfej­
lesztési céljait a legintenzivebben 
szolgálja iskolai ünnepségek alkal­
mával elegáns színházteremmé vál­
tozik. gyönyörű színpaddal, ö'töző- 
helviségekkel es a terem bán a ol­
daláról tágas, szép erkélypáholyok­
kal veszik körül. Az uj előadási te­
remben .'.fogja az intézet tavasszal 
bemutatni dr. Torday Ányos igaz­
gató remekbe öntött nagy alkotását 
az Imre királyfit.

Addigra már a festés és a külső 
vakolás is befejezést nyer. A hatal­
mas oldalszárny és a meglevő épü­
letben eszközölt átalakítások a gim­
náziumot külsőjében is teljesen meg­
változtatják. A tervező Nagy Márton 
építész-mérnök tehetsége javát latba 
vetette, hogy a kapott megrokkant, 
öreg intézetet a régi alapokon uj 
elgondolásban olyanná tegye, hogy 
az méltó legyen komoly, kulturális

jelentőségű hivatásához.
A régi, szürke szabott, egészség 

télén — a szükség miatt agyoncsa­
pott — helyiségek eltűnnek, helyük­
be világos, levegős, megfelelő befo­
gadóképességű termeket állítanak.

A régi épületet az uj épülettel 
s>,vp folyosó fogja összekapcsolni. 
Az udvar pedig — háromszor akko­
rára bővül mint a mostani. Az uj 
épületnek különben már valamennyi 
helyisége lassan-lassan alakot ölt. 
Egyik tanteremnek már csak a tető­
zete hiányzik.

Ha novemberben az időjárás nem 
változik nagyon zordra és kedvezőt 
lenre akkor az építkezés örvende 
tesen előre jut, bár most is tapasz 
talni kell a nagy nem várt haladást 
A már régóta égetően sürgős gim 
náziumi építkezés az ifjúság szem­
pontjából elsőrangú érdek s Így 
nagy örömmel és megnyugvással 
látjuk, hogy az megfelelő módon 
nyer megoldást.

Igaz, hogy eredményét élvezni 
tulajdonképen már csak az elkövet­
kező tanév növendékei fogják. Ez a 
huzavonának elkerülésével előbb is 
megtörténhetett volna — de a tizen­
kettedik órában fontolásra vett ko­
moly ügy legalább mégis mederbe 
jutott s a bajai reálgimnázium 
végre az őt joggal megillető el­
helyezést kapja.

A budapesti főkapitányság poli­
tikai nyomozó főcsoportja már he­
tek óta vizsgálatot folytat egy újabb 
nagyszabású kommunista mozgoló­
dás ügyében. A kommunisták 
moszkvai utasítás alapján november 
elsejére nagyszabású tüntető felvo­
nulást akarnak rendezni Budapesten. 
Ezúttal az a céljuk, hogy az utcára 
hajszolják a munkanélkülieket és a 
szeptember elsejéihez hasonló zava­

rokat idézzenek fel. A november 
elsejére tervezett tüntetésnek az 
„ éhségfelvonulás “
Ezúttal nemcsak a 
munkanélküliek 
gondoltak, hanem 
fejtettek ki vidéken

Elfogták Földes Pál utódát a kommunisták
ui veiérét

Országszerte bujtogatsiak az „éhségfelvonulásra“

nevet adták, 
fővárosban élő 
megmozgatására 
óriási agitációt 

is, aminek az
volt a célja, hogy a munkanélkülie­
ket vidékről is Budapestre hozzák. 
A budapesti gyárnegyedeket és a 
vidék ipari centrumait röpiratok

egész tömegével árasztották el. 
Ezekben a lázitó tartalmú röpiTatok­
ban arra buzdítják a munkásokat, 
hogy vegyenek részt a november 
elsejei éhségfelvonulásban. A röpira- 
tokat a magyarországi kommunisták 
pártja adta ki. A vidéki hatóságok a 
különböző városokban már több 
röpiratterjesztőt fogtak el és ezek 
legtöbbjét Budapestre vitték, a fő­
kapitányságnak adták át. A politikai 
nyomozó főcsoportnak Hetényi Imre 
főkapitány helyettes irányítása mellett 
rövidesen sikerült lelepleznie a 
kommunista szervezkedés részleteit 
és ugyanakkor megtörténtek az ösz- 
szes szükséges intézkedések, hogy 
úgy a fővárosban, mint a vidéken 
biztosítsák november elsejére a ren­
det és nyugalmat.

Mint emlékezetes, a szeptember 
elsejei tüntetéseket a kommunisták 
részéről Földes Pál. a csepeli posz­
tógyár igazgatója irányította, akit 
azóta bűntársaival együtt letartóz­
tattak

A letartóztatott kommunista vezér 
helyére most egy másikat állítottak.

Az uj vezér egy budapesti ipar- 
vállalat tisztviselője, aki éppen úgy, 
mint Földes Pál jó fizetést élvezett, 
de ennek ellenére is a kommunisták 
szolgálatába szegődött.

Az utód Róna Ferenc olajgyári 
tisztviselő. A rendőrség Földes Pál 
utódját szintén előállította, mert, 
mint megállapítottak, a november el­
sejére tervezett tüntetés előkészüle ■ 
teit ő irányította Feleségéről szintén 
megállapították, hogy bűntársa férjé­
nek s ezért őt is letartóztatták.

Vele együtt a rendőrségre került 
még a szervezkedés több résztvevője 
és elfogott a rendőrség több röpirat- 
terjesztő kommunistát is. A rendőr­
ség leleplezte a kommunista társaság 
két nyomdáját is.

A főkapitányságra eddig közel 30 
embert állítottak elő. A nyomozás 
nagy eréllyel folyik tovább. A fő- 
kapitányság különben már megtette 
a szükséges intézkedéseket : a rend­
őrség a tüntetés napján permanen- 
ciában lesz és minden eszközzel 
meg fogja akadályozni és csirájában 
fogja elfojtani a rendbontó kísérle­
teket.

— Milassin Andor szabadkai 
tüzoltófőparantsnok halála. Hat­
vanhatéves korában meghalt tegnap 
Szabadkán Milassin Andor tűzoltó- 
főparancsnok. A háború előtti erő­
teljes, férfias, puritán generációnak 
egyik jellegzetes és kiemelkedő meg­
testesítője száll vele a sírba. Ember­
társaival szemben az udvariasság, a 
nyájasság, a férfias nyi tság, a 
veszedelemmel szemben, amelyhez 
mint tűzoltóparancsnok gyakran volt 
része, a bátorság és a halálmegvetés 
sugárzott róla. Mindenkinek földerült 
az arca, ha „Bandi bácsiéval állott 
szemben. Halálát Bácskaszerte mély 
gyásszal fogadják.
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Magyar Hét és Takarékossági nap
Az idegen származású árucikkek 

iránti túlzott rokonszenv egyike a 
legtöbb ostorozol: magyar hibáknak. 
A magyar ember még akkor is haj­
landó külföldi cikket a magyarral 
szemben előnyben részesíteni, ha 
az idegen áru nem jobb minőségű, 
de nem is olcsóbb, mint a belföldi. 
Az a több év óta kifejtett erőteljes 
propaganda, amelyet a kormány — 
az ipar és kereskedelem szerveze el­
vei együtt a magyar termelés érde­
kében megindított, a háború utáni 
időkben igen szép eredményeket ért 
el. Mindinkább általános lesz az a 
tudat, hogy szégyen külföldi árut 
vásárolni. Megtörténik ezen nem 
egyszer az is, hogy kereskedők ide­
gen származású ipari készítményeket 
magyar cégér alatt adnak el, mert 
igy nagyobb forgalmat tudnak el­
emi. Hogy még mindig le! lehet 
hozni példákat ennek ellenkezőiére 
is, az nem változtat a dolog fonák­
ságán, csupán annyit bizonyít, hogy 
meg nem .szabad abbamaradnia a 
magyar áru népszerűsítésére irányuló 
propagandának.

De óvakodnunk kell a túlzásoktól. 
Ha a hazai ipar pártolása azzal a 
kimondott vagy burkolt célzattal tör- 1 
ténik, hogy ezáltal a behozatalt je- j 
lentősen csökkentsük, akkor ezt a 
propagandát nem nézhetjük aggada- 
lom nélkül. Nem kell itt megismé­
telnünk azt a sók zor hangoztatott 
tételt a kivitel és behozatal szoros : 
összefüggéséről, melynek igazságát 
külkereskedelmi szerződések kötésé- : 
nél annyiszor tazasztaltuk a múlt­
ban. Mindenkinek meg kellene ta­
nulnia azt is, hogy nem csupán a 
kivitel és behozatal közti előnyös ! 
nagy különbség adja nemzetgazda 
Ságunk erejét, hanem az egész kül­
kereskedelem együttes értéke is. Nem i 
szabad a magyar fogyasztókban ; 
meggyökeresednie annak a tételnek, ' 
hogy behozatalunk minden áron ! 
való csökkentése nemzetgazdasági 
helyzetünk szanálásához feltétlenül I 
szükséges, mert akkor a magyar 
vásárló hajlandó lesz azonos minő­
ségű magyar áruért tulmagas egy­
ségárakat tizetni a külföldi cikkel 
szemben. Ez a hajlandóság az érde­
kelt magyar iparosok és gyárosok 
kis csoportja szempontjából kétség­
kívül előny, de igen nagy hátrány 
a fogyasztók tömegére nézve és árt 
az egész országnak, mert nem emeli

aország 
talános, a 
nem 
pénzűi 
nesét 
hogy a 
sára vezet

Vagyonát s lassankint 
;g helyzeti

ál
vei

idoko'iható drágulást, tehát 
i „vásárló érlekenek csökke- 

idézi elő, nem is szólva arról, 
fogyasztok k:: sákmán\ ila-

A nélkül magvar

hét nagy jelentőségét csorbítani akar­
nánk, megállapítjuk, hogy idegen 
országból származó áru vásárlása 
sohasem jelent nemzetgazdaságunk 
számara veszteséget, ha a külföldi 
árut tényleg o csobban és előnyö­
sebben lehűl megszerezni. Ez józa­
nul felfogott, hangzatos, népszerűvé 
V tt jelszavak csillogásával el nem 
burkolt magyar érdek és ez a taka- 
ívkossági nap parancsa is.tehát, hogy

Bajaszentistván képviselőtestületének 
utolsó ülése és a község ügyeinek ünne­

pélyes átvétele
Október ike nagyjelentőségű lér

dátum Baja városának t >rte netében.
Ezen a napon vette át Baj a varos
törvényhatósága az ide:.:sa:r>11 Baja-
szentistváni ügyeinek intéz eset es
ezáltal a két keivseg cgycsiitesc veg-
leg megtörtén:

Korán délelőtt a bajai nóta!bilitások
és képviselőtestületi tagok a község­
házára gyülekeztek, ahol Szentpéterv 
Lajos a kalocsai járás főszolgabirája 
feloszlatta a közgyűlést es a Képvi­
selőtestületet. Tolmácsolta ezen az 
ülésen a vármegye és az alispán 
szeretetteljes üdvözletét. Meghatóban 
érzékeny búcsút vett a képviselőtes­
tülettől, amely most már más köz- 
igazgatási egységekhez kapcsolódik, 
de Pest megye szereietét továbbra 
is megtartja.

Ekkor érkezett a várostól a tele 
ion értesítés, hogy a község átvéte-

alakult küldöttség elindult, 
közgyűlés résztvevői erre elin­

dullak a vámhoz az érkezők ilnne- 
1 pelves fogadtatására es velük ment 

a falu lakosságának tömege is. Két 
Mavart kocsin magán fogatokon ér­
keztek a baja iák és Bácsbodrog 
varmegye képviselői Bisztray Ballen 
Gyina főispán és dr Vojnics Ferenc 
polgármester vezetésével. Szentpéterv 
főszolgabíró üdvözölte a bajai, 
bácskai urakat es melegen jóindu­
latokba ajánlotta a bajaszentisvániak 
érdekeit.

Ezután a menet elindult a községbe, 
ahol a tömeg és a kiküldöttek a 
községháza udvarán helyezkedett el 
és dr Vojnics Ferenc tartott beszédet 
a községháza emelvényéről. A polgár- 
mester beszédjére, amely lapzártakor 
még tart, vissza fogunk térni.

Scherzo d'un 
l été. (g moll.)

A bolgár szocialisták támadást indítottak 
Boris király reverzállia miatt

Az uj bolgár királyi pár 
haza sem érkezett Szófiába,

meg 
s a

bolgár szociálisták máris a kormány 
ellen intézett feltűnést keltő támadá- 
dásva használják fel a házasságkö­
tést. A szobJanje szocialista frak­
ciója ugyanis interpellációt nyújtott 
be, amelyben felvilágosítást kér a 
kormánytól, megfelelnek-e valóság­
nak azok a Bulgáriában és a kül­
földön elterjedt hírek, hogv a cár­
nak és a cárnőnek a házasságkötés 
előtt Ígéretet keleti tenniök, amely 
szerint gyermekeiket katolikus

valiásuvá keresztelik. A 
hivatkoznak a bolgár

szociálisták 
„ alkotmány 

38 §-ára, amely megszabja, hogy "a 
bolgár királynak ortodox vallásun ak 
kell lennie » természetesen úgy 
magyarázzák, hogy ennélfogva a 
trónörökösnek is ortodox vaüásu 
nevelést kell kapnia. Az esküvő 
előtt tett állítólagos Ígéretével a ki­
rály nem tartotta tiszteletben az 
alkotmányt. A feltűnést keltő szóéi 
álista akció tulajdonképeni célját az 
interpelláció utolsó pontja mutatja 
meg, amelyben azt a kérdést inté­

zik a korín inyhoz, megváltozik-e az 
olasz hercegnővel kötött h íz tsság 
folytan a bn!g ír külpolitika.

Ezzel egy időiben a bolgár szociá- 
listák másik interpellációt is n \ ajtót­
ok be, amely ugyancsak élénk fel­
tűnést kellett. Ebben Marinopolski 
őrnagy öngyilkosságával foglalkoz­
nak amely nemrégen egy kémkedesi 
üggyel kapcsolatban nagy izgalmat 
keltett és azt a kérdést intézik a 
kormányhoz, valóban kémkedés tör­
tem e, vagy pedig politikai manőver.

Sauer Ernáit a francia be­
csületrend lovagjává ne­

vezték ki.
Örömmel közöljük az alábbiakban 

olvasóinkkal a november 4 i Säuer­
est gyönyörű műsorát :

1- Rameau : Gavotte N Variations.
-• Beethoven : Szonáta ; Opus L’7.

- - szám (Llair de Lunc ) Adagio sos- 
tenuto. Allegretto ; IVosto agitato.

8. a) Schumann : Nocturne : opus 
23. 4. szám.

b) Mendelssohn 
songé d'une nuit

Szünet.
4 Chopin: a) Bolero: opus 19. 

b) Mocturne ; opus 9. 2. szám. c) 
Két etűd.
^ 5. Sauer : a) Bői te á Musique. b) 
Frisson de Feuilles (Etude de Con­
cert No (J )

_ B- Liszt : a) Réve d’Amour. b)
1 arantella „\ enezia e Napoli.

Előadja Sauer Emil zongoramű­
vész. Kezdete 8 órakor. Pontos meg­
jelenést kérünk.

1 énteken reggel közölte a párisi 
rádió, hogy Sauer Emilt a francia 
becsületrend lovagjává nevezték ki.
A kitüntetésnek a művészi teljesít­
mény elismerése mellett, külpo’itikai 
szempontból is nagy jelentős g; 
van. Sauer Emil az első német a há­
ború után akit á francia becsületrend­
del ékesítettek fel.

— Gépjárművezetői tanfolyam.
AHami gepjárómiivezetőképző soffőr 
tanfolyam nyílik meg a m. kir Tech­
nológiai és Anyagvizsgáló intézet 
keretében november 10-én este 7 
órakor az intézet Budapest VIII., 
József-körut 6. szám alatti helyisé­
gében. Beiratás naponta d. e. 9— 
kedd és péntek d. u. 5—6 óra kö­
zött az igazgatósági irodában.

Temető
Most újra néz a temető 
A vágyaidat elvető 
A könnyeidet nevető 
Testedre éhes szerető

Aludt szemű a napkorong 
A ködben titkos jaj borong 
5 az emlékezés felzokog , . .

A virághordó kegyelet 
Roskatag, gyáva kegyelet 
Vezekel bűn és szenny felett

Az élet olyan félve jár , . .
Menekül . . . érzi, tudja bár:
Hogy minden sirdomb újra vár!

Sikoly átok itt elalél . . .
Megáll az út , . . és mennyi cél!
A sors ejak int és— elitéi —
És az a halott aki él.

bArdos amAlia

Halottak estéjén
Lobog-ragyog ezernyi gyertyacsillag : 
sírok bús ormán gyújtott őrtüzek. 
Hegedű sir föl . . . elmélázva ringnak 
a temetői szomorúfüzek.

Rokon, barát veszi körűi a hantot, 
mely most hivalgó díszektől nehéz. 
Gyászénekek. Magasztos búcsuhangok.
A szív sóhajtoz. A szó könnybevész.

De aztán fényt és könnyeket kioltnak. 
Mémul zenéje sóhajnak, sikolynak.
Már hiv az Elet, a vig szerető!

A holtaké megint a temető,
hol, mint kisértet, köd lebeg s búvik
rémes szavát hallatva egy kuvik.

szamolAmyi GYULA

A fénytelen sírok
A hervadó ősz újra elhozta a 

halottak napját. A zokogó szól ismét 
fülünkbe sírja az elmúlás gyászdalát : 
egyszer mindnyájan elmegyünk mesz- 
szire . . .

.Már sokan elmentek ... s mi, 
akik még itt maradtunk, halottak 
napján gyászruhába öltözünk s el- 
megyünk a halottak csendes honába, 
hol ellenség és jóbarát, gazdag és 
szegény, ur és koldus egymás mel 
lett békében nyugosznak. A néma 
sírok országa megnépesül gyászoló 
emberekkel, ismét meggvul az em­
lékezet kialudt világa, a gyertya­

fényben felragyognak a feltámadást 
hirdető keresztek, felfrissül a her­
vadt virág s újra kidomborul az 
összeroskadt sirgödör hideg földje. 
Fájó könnyek peregnek az édesapa, 
édesanya sirhalmára, a szülői szere­
tet és fájdalom élő koszorúként 
fonódik rá a felejthetetlen gyermek 
fejfájára, a testvéri könny sűrűn 
megcsillan a gyertyafénynél és min­
den gyászoló ajak imát rebeg : Adj 
Uram örök nyugodalmat neki . , . ' 

Temető ! Óh de bus hely ez I 
Mennyi remény, boldogság és öröm 
van itt eltemetve ! . . . Mégis, óh 
mégis ezerszer kisebb a ti fájdalma­
tok, kik kimehettek a temetőbe, 
gyertyát gyújthattok a szeretett 
halott sirhalmán, koszorút köthettek 
keresztjére s könnyeitekkel öntözhe­
titek a fiervadó fehér őszirózsákat, 
de nagyobb e napon azok fájdalma, 
akik ezt nem tehetik, mert szeretteik 
idegen földben pihennek. Elvitték 
őket egyszer a virágos katona-vona- 
tok és soha többé nem jönnek visz- 
sza s most alusznak messze, mélyen, 
egymást átölelve . . . Az árva nem 
borulhat a csatában elvérzett édes­
apja sirhalmára, a megőszült szülők í

n-m ölelhetik át a szeretett gyermek 
sírkeresztjét s a testvér nem hullai- 
hat bánatkönnyeket drága testvére 
sírja felett . . .

Magyarok ! Halottak estéjén gon­
doljatok ezekre a zokogó agg szü­
lők: e, ezekre az elhagyott árva gyer­
mekekre s azokra az idegen földön 
be horpadó katonasirokra, melyeket 
halottak napjára nem diszit fel senk . 
Ott nem hangzik el majd könny - , 
imádság, nem lesz gyertyafény, 
koszorú, és nem lesznek fehér 
őszirózsa szálak. Gondoljatok az 
elhagyott, fénytelen sírokra. Küldjé­
tek el halottak éjszakáján forró 
imádságtekat az idegen földön 
elárvult magyar temetőkbe és írjátok 
bele szivetekbe újra, erősen és ren­
díthetetlenül a magyar reménység 
hitvallását : Az nem lehet, hogy 
annyi szív hiába onta vért

. . . S meglássátok, egyszer csak 
eljön a legszebb halottak napja, 
amikor majd fényárban úsznak a 
fénytelen sírok . . .

Gál Károly.
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Hegüzenem , .
Napországból jöttem.
Gyöngyvirág erdőből.
Szűz álmok fo'djéről.

Mikor útra keltem,
Megcsókolt az anyám.
Qetlék sírtak a fán.

— he menj el, szép flam I 
— Maradj itt, vig legény I 
Dalolj nekünk, s remélj.

— Ne menj a világba I 
Ott gúny, köd, sár temet. . . 
Megölik a szived !

Édes jó anyámnak.
Gyöngyvirág erdőnek.
Rigóknak, gerléknek 
írom . . . megüzenem :
. , . Megölték . . a szivem I

birinyi József

Rendőrségi napiparancs 
az állatkínzások megaka­

dályozására
Török János rendőrfőparancsnok, 

a hideg időszak közeledésével és a 
tüzelőanyagok tömeges szállításával 
kapcsolatosan napiparancsot adott 
ki az á'latkinzások megakadályozása 
érdekében. Utasítja a parancsban az 
osztá'yparancsnokságokat, hogy az 
áj'atk'nzások gyökeres megszüntetése 
érdekében saját hatáskörükben is 
intézkedjenek és az őrszemek ily 
irányú tevékenységét kisérjék figye­
lemmel.

A tapasztalatokhoz most még az 
a megfigyelés is járul, — mondja a 
parancs — hogy a fuvarosok a 
tüzelőanyag szállítását a délelőtti 
órákban a pesti olda'on, tehát s>k 
területen, a délutáni és esti órá'ct.m 
pedig a budai oldalon, tehát hegyes 
vidéken végzik. A délelőtti nehéz 
munkától elcs'gázott adatok tei.iT 
szelesen nem képesek a súlyosan 
megterhelt kocsikat a lejtős utakon 
felhúzni és ezért az esíefelé mr- 
többnyire ittas kocsisok ré-zéről a 
legkíméletlenebb bán*' lma~isokn'’k 
és kínzásoknak v'.nnak > neve.

Köz,: ezután a napipp'anes, hogy 
a teherkocrk rakomány súlyán-1 k 
mindenkor arányban kell á’’ania a 
szekér minőségével és a lovak húzó­
erejével. Olyan esetekben tehát, ha 
a szekér a'katrés^i a rakomány 
súlya alatt összetörnek a szekér 
fölborul, vagy ha az igásál'atok 
csak nagy erőfeszítéssel és ostorcsa­
pások a’att vontatják a szekeret, a 
rendesen kövezett úttesten, minden 
esetben fel kell jelenteni úgy a 
gazdát, mint a kocsist. Intézkedésre 
utásitja a parancs a rendőröket, 
abban az esetben is, ha azok a 
lovakat a hidak lejtős följáróin ere­
jüket meghaladó munkára kénysze­
rítik.

Bizonyos, hogy Baján sem ái tana 
hasonló intézkedés, mert akárhány­
szor tapasztaljuk, hogy az igavonó 
állatokkal igen embertelenül bánnak.

A vezető cég
fisz«, gyarmat, csemege, konzerv- és 

Italáru különlegességekben

özf. Hmersry Maine ás Fia
Baja Vörösmarty Mihály-ufca 4. szám 

(a zirci rendház mellett.)
Telefon : 70. Telefon : 70_
Tisztviselőknek és könyves vevőknek 
közismerten elsőrangú érül vésérlása 

esetén lényeges visszatérítést ad.

„Kereskedés a hazafisággal"
Kávéházi harc Zágrábban egy újságcikk miatt
Zúg lábbál jelentik, hogy kínos eset foglalkoztatja a hutait 

fővárost Xéháriy nappal ezelőtt a Jugoslavenski L'oyd rima lap­
ban feltűnő vezércikk jelent me / „ Kert <kedéi a hasa fiságyai* 
cím alatt. A tekintélyes közgazdasági' lap éles hangon tette szóvá 
azt a mindinkább ismétlődő jelenséget, hogy kétes egtisztenc.iák 
zaklatják a kereskedőket és iparvállalatokat, kulömhözó hangzatos 
dmek alatt megjelenő könyvek vagy más kiadványokul adnak el, 
vagy hirdetéseket, vesznek ilyenekre fel. A Jugoslaoenski Lloyd is 
megemlítette, hogy Zagrebban „Nemzeti Propagandaintézet“ hangzatos 
cím alatt működik egy vállalat, amely hasonló üzelmeket folytat. A 
vállalat két vezetője Tonnes Zoonkő és Simiss Konstantin állítóla­
gos újságíró, akik egy hazafias almanach kiadására gyűjtenek 
megrendelőket és hirdetéseket, felkeresték a zagrebi „Kazal iste 
Kafanáu-ban Lakatos Józsefet, a Juyoslavenski Lloyd szerkesztőjét 
és felelősségre vonták, hogy miért nem közölte le az általuk bekül­
dött helyreigazit ást. Lakatos azt felelte. hogy a helyreigazítás köz­
lését azért tagadta meg, mert lapjában való tényeket irt meg és 
akinek ez ellen kifogása van, a bíróságnál kaphat elégtételt. Tomics 
erre arculűtötle^ Lakatost, amire verekedés támadt, amelyben a 
kávéház egész közönsége, résztvett Székek, hamutartók röpültek és 
mire a rendőrség megérkezett úgy Lakatos, mint a támadói több 
sebből véreztek.

Megállapodás jött létre 
Raguiéban a magyar-ju- 
goszláv határmenti függő­

ügyekben
Ismeretes, hogy a trianoni béke- 

szerződés Magyarország egységes 
vízrendszerét darabokra szaggatta. 
Az azelőtt egységes vízrendszernek 
szétdarabolására való tekintettel a 
trianoni szerződés megállapítása foly­
tán Magyarország és az utódállamok 
képviselőiből álló bizottságok alakí­
tása válik szükségessé, melynek fel­
adata, hogy lehetőleg őrködjék a 
kárpáti vízmedence vízügyi egysége 
fölött.

Ez a nemzetközi állandó vízügyi 
műszaki bizottság minden évben 
más-más állam területén ülésezik. Ez 
évben a XIII. ülésszak Jugoszláviá­
ban, Raguzában volt, szeptember 
15.—24., a nemzetek szövetsége ál­
tal kinevezett Rozetti olasz megha­
talmazott miniszterelnök elnöklete 
alatt.

A bizottság elsősorban is azokat 
a jelentéseket tárgyalja, melyekben 
az egyes államok területükön terve­
zett, vagy végrehajtott munkáról szá­
molnak te.

Magyarországot a bizottság tár­
gyalásán Ditrich Alfréd rendkívüli 
követ, meghatalmazott miniszter kép­
viselte, akinek kíséretében a föld­
művelésügyi minisztérium vízügyi és 
erdészeti szakértői is megjelentek. 
Mint minden évben, a mostani ülés­
szakon is felhasználták az alkalmat 
az egyes á’lamok szakértői arra, 
hogy a határmenti közös érdekű

vizi munkákra vonatkozó kérdéseket 
a tárgyalás fol\amán megbeszéljék. 
A ragvzai ülés alkalmával kíilünö 
sen a magyar—jugoszláv határ men­
tén függőben levő kérdésekben tör­
téntek fontos megállapodások.

Házaiságkezvetitő polgár­
mester

Camporgiano olasz városkáé a 
nevezetesség, hogy legközelebb 1000, 
azaz egyezer szép leány fog férjhez- 
menni benne s a városka polgár- 
mesteréé az érdem, hogy egyszerre 
ennyi takaros olasz hajadont juttat 
(őkötő alá . . .

A zseniális polgármester neve : 
Michele Nuttine s az eredeti ötlet 
azért pattant ki a fejéből, mert 
maga Mussolini üzent ra haragosan.

Camporgiano városkában ugyanis, 
amelynek leányzói messze földön 
híresek a szézségükről s nemes eré­
nyeikről, 1925 óta egyetlen házasság­
kötés nem fordult elő. Egyszerűen : 
a camporgianói legények nem akar­
tak házasodni. A feltűnő esetet szel­
lőztetni kezdték a nagy olasz újsá­
gok is és megírták, hogy Camporgi- 
anóban ezer szép lány vár és var 
reménytelenül a főkötőre. A dolog 
ról tudomást szerzett maga Mussoli­
ni is és abban a pillanatban átüzent 
a camporgianoi polgármesternek, 
hogy egy esztendőn belül adassa 
férjhez mind az ezer hajadont! . . .

Nagy bajba került ezzel Michele 
Nuttine, de nem hosszú időre, mert 
olyan ötlete támadt, amelyért azóta 
Olaszország minden más polgármes-

I Drágább van, jobb nincs! 1 
1 Az 1930-as Morris Oxford Six |
3S a hathengeres kétliteresek legjobbja. nS)
wK • A3

jr$j Finger typ control!, hydraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

Áraink, hitelfeltételeink a legjutányosabbak. Íjj|
kérjen felvilágosítást, ajánlatot :

Morris Aufék Képviselete Budapest, Ví., Andrássp-ut 28. 8
Syi ytw YTw
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minden jobb szaküzletben

tere az irigységtől pukkadozva beszél 
róla.

Michele Nuttine azt tette ugyanis, 
hogy a legnagyobb olasz és angol 
képeslapokban számról-szimra lekö­
zölte (természetesen fizetve minden 
költséget) mind az ezer camporgianói 
szép leány fényképét, meghatván 
róluk az újságokban, hogy férjet 
keresnek maguknak. Történt ez 
néhány héttel ezelőtt, és azóta Olasz­
ország valamennyi tájáról, aztán 
Angliából, Amerikából, Spanyolor­
szágból és egyéb államoktól a leg­
jobb kiállású legények jelentkeztek 
férjül Camporgiano polgármesterénél 
— levélben. A levelek- tömege oly 
arányit, hogy Michele Nuttine kény­
telen volt városi házasságközvetitő 
irodát nyitni, nagy személyzettel.

Erre az idegen-invázióra azonban 
megrettenek a camporgianói legé­
nyek is és egyetlen hónap alatt 
hatszáznál több leányt kértek meg 
feleségül. A fenmaradó háromszáz- 
egynéhánynak majd más városbeli 
olasz fiuk fogják bekötni a fejét, de 
egyetlen hazájukheli leányt nem 
engednek ki külföldre . . .

Nagyszerű ember ez a Michele 
Nuttine 1 Nálunk is elkelne egyné­
hány ilyen polgármester.

HÍREK
Temetőben
Gyertyaláng egész világunk,
Egy fuvolát a halál.

Nézd, e sirhant kit nyugoszt, itt I 
Egykor ember s ifjú volt,

S tán szerelme mámorában 
h kéj Tengerébe holt.

Tán ezer vágy — és reménytől 
Lángolt egykor e halott,

És a sorstól üldözöttnek 
Pihenést e sir adott.

Ki tudja, mennyi szenvedést 
Zár e néma sirkebel ?

Benne tán egy bús anyának 
Végreménye hamvad el I

ifj. BRL0QM ISTVÁN
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lénkéi klrtsi I kartellek ellee.
Tegnapi vezércikkünk arról szólt, 

hogy a nagyipar egyes legjelentősebb 
ágazatainak kizsákmányolása ellen 
meg kell nyitni a vámhatárokat.
1 ikkiinkhől és egész gondolatmene­
téből világosán kitűnt, hogy nem a 
húzni földben gyökeredző, termelő 
if;.' ellen foglaltunk állást, hanem a 
nemzetközi (osztogató alakulatok 
ellen, amelyek itt nagyobfcára a 
Gyoszban tömörültek és az iparvé­
delem jelszavait arra használjak fel, 
hogy a magyar munka eredményei­
ből minél többet prédálhassanak szét 
a külföldön. Egy hozzánk intézett 
levélre válaszolva egész precízen 
így Írhatjuk körül álláspontunkat : 
meg kell nyitni a határokat a kartel­
lek ellen.

Emlékünnepség a hősi sirok- 
nál. Az all. tanítóképző intézet ilj. 
ónkepző köre ez évben is kegye- 
iettei adózik a \ ilágháboruban hősi 
halált haltak em'ékének. Kegyelete 
jeléül nov. 2-án délután fel 4 óra­
kor a hősi síroknál emlék-ünnepsé­
get rt idéz, amelynek keretében 
megkoszorúzza a hősök sírját. Az 
ünnepség műsora a következő : 1.
Himnusz. Énekli az ifjúság. 2. Kiss ! 
M. A névtelen katona. Szavalja : 
Hufnagel Gyula V. o. i. 3 Emlék- 
beszéd Mondja : Joó János V. o t. j 
4. Bognár X. Hősi sírok felett. Gyász 
dal Énekli az ifjúság. 5. Gyula diák. 
Boldog szunnyadókhoz. Szavalja : 
Ködmönn J Ili, o. t (>. Hiszekegy. 
Énekli az ifjúság.

Eljegyzés. Tap Sándor vaskuti 
x elemi népiskolai tanító eljegyezte 

Géczy Márta vaskuti óvónőt. Gratu­
lálunk !

— Kulturális élet. A bajai Szent 
Margit Leányklub e héten tartett 
nivós kulturdélu tátiján Késmárk v 
Dóra nagy érdeklődés mellett ismer­
tette Pálffy né Gulácsy Irén korszak- 
alKotó Eres történelmi regényét a 
„Fekete vőlegények" et Az előadó 
nagyon tehetségesen dolgozta fel 
témáját egészen kiforrott képét adott 
arról. A kulturdélu'.án résztvevői 
hálásan megtapsolták. A gyűlés to­
vábbi során megallapodtak abban, 
hogy a hősi sírokat az idén is fel­
díszítik és pedig 2án, vasárnap 
délelőtt. A legközelebbi klubgyüles 
a Szent Imre ünneppel kapcsolatos 
triduum miatt nem november 5-én, 
hanem a következő szerdán, 12-én, 
délután 5 órakor lesz. Ez időtől 
kezdve aktuálissá válik a Mikulás­
délutáni szeretetcsomagok készítése, 
amit a Leányklub a munkaórákon 
(og elvégezni.

— Orvosi hír. Dr März Jakab 
kórházi főorvos orvosi rendelőjét j 
1930. november 1-re Kossuth Lajos I 
utca 1 7. szám alá helyezi át.

— Adakozzunk a koldusok i 
Számára. Mindszentek ünnepén, j 
azonkívül vasárnap délelőtt 11 őrá- : 
tói egészen estig a kiscsávolyi, kál- I 
varia és istvánmegyei temetőkben 
azonkívül a szentferencrendi plébá­
nia templom és a kórház bejárata 
előtt a városi szegényügyi hivatal 
hatásági engedéllyel gyűjtést rendez.
A gyűjtés a koldusok számára tör­
ténik akiket — mint tudvalevő — 
az utcai kéregetéstől eltiltottak. 
Helyettük a szegénygondozó nővé­
rek segítségével gyűjtő szegényügyi 
hivatal tagjai fordulnak a nagykö­
zönséghez azzal a szeretetteljes

Albrecht főhercegné Szabadkára érkezett, 
hogy virágot tegyen kisfia sírjára

A szabadkai pályaudvaron a csütörtök esti budapesti gyorsvonaton az 
egyik elsóosztályu vagon lépcsőién megjelenik egy karcsú magas, rendkí­
vül elegáns fiatal asszony, mögötte egy rózsaszinarcu, göndör szőkehaju, 
bajos kis gyermek. A mosolygó kisfiú a nő kezet fogja es amikor lelépnek 
n lépcsőn, a gyermek csillogó szemmel felnéz es az; mondja :

— Mama, ugy-e itt vagyunk ?
Az elegáns asszony, aki apró léptekkel a kijárat felé tart, Szabadka 

•rdekes vendége: Habsburg Albrecht fóhercegné, Lelbach Irén, akinek sze­
mélyevei néhány hettel ezelőtt, házasságával kapcsolatban, rendkívül sokat 
foglalkoztak * lapok.

Az első szabadkai fenséges asszony megérkezett Szabadkára első íz­
ben, amiéta egybekelt Habsburg Albrecht főherceggel. A fenséges asszony 
Szabadkán élő családjának tagjai már napok óta tudták, hogy Albrecht fő­
herceg felesége a közelgő halottak napjara hazaérkezik. Ezt a hirt megerő­
sítette a főhercegnőnek egy levele is, amelyet édesanyjához intézett, beje­
lentette, hogy Mindenszentekre Szabadkára jön, ho> v felvirágozza elhunyt 
kisfia sírját

Xccyy cUr&o** qp filler. 1Wladowfc 30/

technika felett, mellyel az általa 
meglátogatott osztályokban találko­
zott. Az igazgatóság ahal Ford tisz­
teletére rendezett diszebéden, melyen 
Ford felesége is résztvett, számos 
felköszöntő hangzott el, dr Philips 
személyesen fejezte ki legmagasabb- 
foku nagyrabecsülését és csodálatát 
Ford geniális alkotásai felett. Ford 
a késő délutáni órákban a Philips 
müvek zenekarának hangjai mellett 
és az egy begy ült 30.000 főnyi mun­
kásság lelkes ünneplése közben 
hagyta el a Philips müvek telepeit.

Áraimat leszállítottam!
A „Zephir“ világszerte a legismertebb
magyar kályha több mint 30.000 drb. 

forgalomban 1

kérelemmel, hogy 
kor mindig kijáró 
se vonják meg a 
legcsekélyebb kis 
hálás köszönettel

ilyen alkuimnak 
filléreket ezutta 
nyomorgóktól. 7 
pénzadományt i: 
fogadnak és e

juttatják rendeltetési helyére.

Ne a kéménynek fütsünk, 
hátiéin a szobának. Nagy gondtól 
szabadul meg, ha „ZKPHÍR“ íatü- 
zelésíi kályhát vásárol, mert az 
egyesíti a cserépkályha, tolvtonégő 
kályha és a légfűtés előnyeit. Köz­
tudomású, hogy a „ZEPHIR“ töke- 
letes, gazdaságos es a legtartósabb 
kályha és nemesen egyszerű von a 
lai val dísze a modern lakásnak. 
Számos elismerő levél. Az árak lé-

Képviseletünket
biztos megélhetést n> ujtót ga­
ranciaképes uraknak átadnók. 
FOGADOK Nemzeti szállo­
dában nov. 2-án, vasárnap.

GUTMAN.

övegesen leszállítva. Árlapot ingyen 
es hérmentve küld HÉBER SÁNDOR 
kályha- és tűzhelygyára, Budapest, 
Vilmos császár ut 39

— Fsrd látogatása az einho- 
veni Phűiéi müveknél. Érdekes
körülmények között zajlott le a Phi­
lips müvek igazgatósági szobájában 
két világhírű iparfejedelem találko­
zása. 1 udvalevö, hogy az einhoveni 
Philips gyár a Ford müvek mintájára 
van berendezve, úgy a termelési 
rendszer, mint a munkásjóléti intéz­
mények tekinteteben. Ebben a vo­
natkozásban ez a két gyár az egész 
világon egyedül áll. Ez a körülmény 
késztette Fordot arra, hogy a Philips 
müvek telepeit megtekintse. Fordot 
az igazgatóság élén dr A. F. Philips 
üdvözölte, kinek kalauzolása mellett 
mindenekéin t a laboratóriumokat 
tekintette meg, ahol különösen a 
legszigorúbb tudom myos alapokra 
fektetett anyagvizsgálat keltette fel j 
érdeklődését. Ford csodálkozásának í 
adott kifejezést az épületek és mü- ! 
helyek nagyvonalúsága és különösen 
azon modern, racionális gyártási

fatüzelésü, légfűtése* 
folytonégő kályha

10 kiló
fával fűt kV24 órán

át
Nagyobb típusok 3—4 szobás lakást 

is fűtenek !

Leszállított árak ;
Izén- és kokiz-tüzelésü ..HEROS“ és
..REKORD" kályhák . . P 45.-től 
„ZEPHIR“ kályhák . . P 90.—fői

Árjegyzéket ingyen él bérmentve küld

HÉBER SÁNDOR
kályha- és tűzhelygyára 

Budapest, Vilmos császár-uf 39. 
(Hajós-utca sarok.)

Kályháimból leraket SZÉKELY LEÓ Baja

Az uj angol

ROYAL ENFIELD

O Z I

motorkerékpárok megérkeztek az

ui vezérképviselethez,
JOHN FOWLER &* COMP.

Budapest, Budaörsi-ut 101.

Hangos megnyitó : A Jazz Király.
Igen szorgos előkészületek, és 

alapos próbák után f. hó 31-én, 
pénteken lesz ar. Uránia hangos 
film premierje. A műsor főattrak­
ciója Paul V\ ithemann az amerikai 
jazz zene világhírű komponistájának 
és zenekarának felléptével készült 
filmremek, amelynek cime „Jazz 
Király. “ A nagy komponistához 
méltó keretet kapott ez a kiváló 
nagy film, mely elejétől végig szí­
nes, és oly kápráztató, aminő 
moziban még nem volt.

Az Amerikai Universal készítette 
ezt a ragyogó újdonságot, és a 
magyarok iránti szimpátiáját azzal 
muttatta ki legjobban, hogy koloszá- 
lis kölségekkel 3 magyar művészt 
bízott meg a konferálással.

E három művész Lugossy Béla, 
Lucy Dorrain, és Auer János, kik 
az egész előadást magyar nyelven 
fogják bekonferálni.

Remek kiegészítő filmekről is 
gondoskodott az Uránia, úgy hogy a 
premier a főváros legelőkelőbb nívó­
ján mozog a bajai premier, amely 
okt, 31-én, pénteken lesz megtartva,.

SRLllIlTORFORRfiS a oese, hélya«, reuma gyónyuizer.ioujj, *. tieenen kAn.so*.*« --------------------------------- * sMm ■"SbbT
«•»•■Önteti t, *e hólj-^homohnt eltevolit Ci rnki.rlipt.grcli u roumÁRic> r> 11 n I n. Üslotveretóség : Budapest, Eresébe! tér 1. e*
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Gvon népszerűségre tettek szert a nikotin-
mentes cigaretták és szivarok

Kedves izgalom füti héhány hét 
ótü a dohányzók társadalmat.' Meg­
jöttek a várva-vart nikotinriientes ci­
garetták és szivarul;, az ízlésesen 
csomagolt NiI;o ex dohányáruk és 
azóta minkén dohai y;:o kritikusnak, 
dohány kóstolgat ónak, nikotinszakér- 
tönek csapott fel. Mindenekelőtt meg 
kell állapítani, hogy nagyon kapósak 
lettek a kártékony hatásuktól meg­
fosztott dohánygyártmányok Eleinte 
esak érdekelték a dohányzókat, akik 
puszta kíváncsiságból gyújtottak rá 
kedvenc cigarettájukra, vagy sziva- 
lukra, amelyekből kivontak a niko­
tint. A kíváncsiságból azonban meg- • 
lépőén rövid idő alatt megszokás, 
sőt szenvedély lett. Igen szép szám­
mal akadnak már nálunk is dohány- - 
zón, akik lelkesedéssel esküsznek a 
nikotinmentesitett dohánygyártmá- 
n-Voltra, meggyőződéssel ' hirdetik, 
hogy ép oly ízesek, illatosak, zama­
tosak, mint a normálgyártmányok, 
csalt annyiban változtak meg, hogy ! 
valósággal megszelídültek. Mar a ;

cigaretták barna színét is megszok­
ták. A szép kávébarna szin tulajdon- 
kepen fémjelzés a nikotmmemes ci- 

, [-a rét tán, mert ez is bizonyítja, hogy 
átesett a nikótinmentesitő műveleten, 
amelynek színhelye a lágymányosi 
dohánygyár volt, ahol elektromos 
hu analyokban T2 fok C-nál illant 

j e*. belőle a nikotin. A Dohány jöve- 
dek megjavította a nedvesítés! el ja 
rast is úgy, hogy ebben a tekintét- 
ben seni iehet panaszra ok. Aki te­
hat gondol az egészségére, óvni 
akaija s>;ivet, tüdejét, idegrengszerét- 
azoutol a zavaroktól, amelyek erős 
dohányzásnál elmaradhatallanok, az 
okosan teszi, ha átpártol a nikotin- 
mentes laborba, melynek a száma 
rohamosan növekedik. A Dohányjö­
vedék, tekintettel a nikotin mentesített 
dohány«} át tmányok gyors népszerű­
ségére, gondoskodott róla, hogy va­
lamennyi cigaretta és szivarkafajtát 
nikotirmentesitsék, továbbá arról is, 
hogy az összes trafikokat bőven el­
lássák Nikotex gyártmánnyal.

SPORTHÍREK
Vasárnap Bajai Turui —Szekszárdi 
Turul, Bácska— Sácsaimási SC 
mérkőzések Baján. Mohácson a 

Bajai SE mérkőzik
Vasárnap befejeződik az őszi 

forduló, mert ebben a -hónapban már 
csak a BM I'E—Bácsalmási SC és 
Bácska—Sz. Törekvés mérkőzések 
kerülnek eldöntésre s igv tulajdon­
képen a nov. 2 iki fordulót kell az 
őszi szezon befejezésének tekinteni. j 
Három mérkőzés közül kettő Baján j 
kerül lebonyolításra s ez a két mér­
kőzés megérdemli, hogy mindenki ; 
érdeklődését kivívja Vasárnap eldől 
az őszi elsőség kérdése. Jelenleg az ;

SBTC áll az élen, de első helyét 
kénytelen lesz az egyik bácskai 
csapatnak átadni, hogy melyiknex ? 
jviie kapunk feleletet vasárnap,

fi Bácska Bácsalmási SC mér­
kőzés pikantériáját az adja meg, 
hogy a fiatal Bácska csatárok ta­
vasszal három gólt rámoltak be az 
elbizakodott bácsalmásiaknak. Ez az 
eredmény akkor meglepetésszámba 
ment, mert senki sem adott esélyt a 
bajai csapatnak. Hasonlít az akkori 
esethez a mai helyzet is. A Bácska 
meggyöngült csatársora a papíron 
nem állíthat megoldhatatlan feladaiot 
a BSC védelem elé, viszont a bács­
almási csatársor valóSzi«üleg ered­
ményesebb tud lenni. A papír tehát 
nyugodtságot adhat a BSCnek. 
ezzel szemben a Bácska készülődik

I I:

Az uj Philips-vevő 2517
teijesitménye a legkifinomultabb 
ízlésű zeneérlő számára is élvezet! 
A készülék ára 285 pengő. Rész­
letre is beszerezhető. Philips jót­
állás és Service. Kérjen leírási

Ä bajnokság állása 1930. október 26-án.

csapat neve

2.

3.
4.
5. 
G.
7.
8. 
9.

10.

Simontornyai BTC — 
Bajai Turul SE — 
Bácsalmási SC — 
Szekszárdi Turul SE 
Bajai SE — — —
Bajai MTE — —
Bajai Bácska — 
Bátaszéki TC — —
Szekszárdi Törekvés SE 
Mohácsi TE — -

vesz pont-
számgo aranyszott zott tetten

2i ■: 13

a nagy meglepetésre, pontot vagy 
pontokat hódítani. Es mi nem tart­
juk kizártnak ezt a meglepetést. De 
egy kis szerencse is kell hozzá.

A második mérkőzés a kifogyha­
tatlan derbik sorából kerül ki. Újra 
két nagy rivális és egyben két baj­
nokjelölt találkozik. A zöld-fehérek 
és kék-fehérek múlt évi küzdelmei 
során a két mérkőzésen 12 gólt 
rúgtak a bajai csatárok, ezzel szem­
ben csak Dóra tudott egy Ízben 
eredményes lenni a szekszárdi csa­
patból. Ezúttal is a bajai csapat lát­
szik erősebbnek. Elsőrendű líaltsora 
olyan pluszt jelent a BTSE nek, 
hogy azt még az összeszokó!tabb 
Sz.TSE csatársor sem tudja kiegyen­

líteni. Ezzel szemben a két védelem 
közül nehéz eldönteni melyik jobb. 
Kleinnel kétségtelenül a bajai véde­
lem rendelkezne nagyobb tudással, 
igy azonban egyenlőnek minősíthető 
a két védelmi formáció.

Izgalmas, változatos és a szezon 
egyik legszebb mérkőzése várható 
bármelyik csapat minimális győzel­
mével.

Mohácson a Bajai SE egv gólos 
g> özeimét várjuk az MTE ellen

Budapesten a Ferencváros-Hun­
gária mérkőzés áll az érdeklődés 
középpontjában. A Fradi újabb ve­
resége esetén lemondhat a bajnok­
ságról, pedig nagyon közel áll ehhez 
mai gyenge formájában.

U-R-A-F-l-A
1930. oktcber 31-én, pénteken, november 1-én. szombaton és 2-án, vasárnap.

3 napig lesz műsoron a világ legszebb filmje PAUL WHITEMANN

királyIií«í!liíTP -a= - í®11“ «nekaranak első mm fellépte. - Magyar JÍkonf érái minden számnál:
Lucy Dorram.Lugoti Bela.Auer Janót. Ctodat kiállítat! Ragyogó ének ét tánc tzámok
E#«T9l9i$ím®» !. Gyö"vörü lene ! Az előadást PAUL WHITEMANN és 64 tagú zenekara kiséri 
FŐSZ.: John Boles, Janette Loff, Merna Kenedy, Laura la Plante. Glen Trión, Katharin Crawford
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A legújabb, legjobb, legolcsóbb
COilili rádiókész

termát löstet cégnél,

es®

k
Koszcryk, Bajai tej és

yajiize

iáján, Szánt Istyán-tár 4. 
Teisföíi : 255.

Z53$8KEB8fflS^SyC;3i»»B^3.

csokrok elsőrendű kivitelben, ug> 
színién szobai disziiő kis virágzó

növények
a m. kir Kertészképzö iskolában 

(Államkert.)
Mindszentekre beszerez­
hetők - megrendelhetők.

(R 0 S E N F E L D)
(, I akarékpénztár-utca 1.) 

Telefon : 84. (udvar) Telefon ; 84.

cOBBBSSbKA''@BBSBm • MiSSgSWSMim%m£Sk'*.._ •aammzMm

S hosszú és nagyon kedvez® részletfizetésre.
fi modern és divatos himzötanfslyam díjmentes tanítása

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 

hogy Baján 28 év óta fennálló első

„H ally
Gőzmosodámba

elő állított ing és gallért Baján
a legolcsóbban és legújabb módszer­
szeri nt tükör fényesen lesz előállítva. 
Törés kizárva gallér tisztítás drb.- 
kint lu filler, azonkívül mindenféle 
fehérneműt a legolcsóbban tisztitok 
és mindenféle fehérnemű tisztítás 8 
n£j;on belül el lesz készítve,

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását.

Maradok tisztelettel

ajánlja legjobb minőség ti

palackozott teljes tejét, 
házhoz szállítva

literenként 26 f. csarnokban átvéve ! 
24 fillér árban.

Naponta frissen készült teavaj, kg.- j 
ként 4 P. 10, 20,50 dkg. csomagban 
Friss túró kg-ként . . . 0.40 P. j 
Tejszín literenként . . . 2.50 P. I 
Tejfel literenként .... 1.60 P. !'
fölözött tej (kitűnő, baromfiaknak és j 

malacoknak, literje 5 fiilér.)
Legkisebb mennyiséget is házhoz 1 

szállítunk. j j
Tessék egy próbát tenni !

Elavult régi '

KGKAY TESTVÉREK
Csepel varrógépek főlerakata BAJA. (Városháza alatt.)

Ha még nem vett kiváló

önberotva pengét
olcsón, úgy forduljon
U T R Y-h o zES

Baja. Erzsébet királyné-ut 38. — Telefon : 280.

Antal B.
Péter Pál utca l.a plébá­
nia templom mögött.

»W -Vx. 4- w

Rádióját
becseréljük

modern PHILIPS rádióra
Rádió készülékek kedvező

részleffizefésr

Értesítem a nagyérdemű hölgy 
közönséget és m. t. vevőimet, hogy 
a városháza épületében (volt Tiirkl 
és Morgenstein féle helység). LŐ-
VENSTEIN női ruha üzletében

É$! K0KAY 
TESTViAEK

IflEW
“HJl bérautója

Tar5“ megrendelhető,
kelybeti és vidékreTelefönszánt: 375.

■ftagamiw 11 u Cjjw y**«3Mreuűtiifl6K

rádió uaküzistéóen Baja. 
(városháza alatt.)

kalapszalonomat
megnyitottam, ahol a legújabb mo- 
delek és a legsikkesebb bécsi kreá- 

tiókat raktáron tartom.
Mérsékelt áraimról ezután is bizto 

sitom nagyérdemű vevőimet.
Szives támogatást kérve maradtam 

tisztelettel Madame Kalapszalon 
G. ENGELMANN MÁRIA.

KALÖÜ

Éjjeli 
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d. u. nyitva
okt. í7-től nov. 3-ig

Lovasy üdön 
dr. Geiringer János

gyógyszertára.

a kályhák királya
előnyösen
beszerezhető

UTR Y-nál.
Telefon : 280. Erzsébet kir.-utca 38. 

Értesítem a n. é. közönséget, hogy
Attila utca 15. szám alatti
vendéglőmet és 
szállodámat

kinyitottam,
amelyre kérem szives pártfogásukat.

Tisztelettel
Ikotity Istvánné

vendéglős és szállodás.

FOGALOM H

II AM lOG?EI«f«BlllfSI!;V ezen lap

Isgalcsibbai
I

II

a közönség körében az a 
tisztaság, rend és előzékeny j | 

-. kiszolgálás melyet •—,

Ií adása mellett nvujiunk 1 *oeugeamensr eZen iaP eionzcőmek 11

nálunk 
étkezhet,

mert OLCSÓ árainkból külön kedvezményképpen | 
(P. 1 50 es 1
menüt kivéve ) 1 Af 0 enged m é n y t a d h n k |

költsége sem az érkezéskor, sem az 
utazáskor, mm szemben vagyunk a

KELETI PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi szállodánkban. í 
PARK NAGYSZÁLLODA, Budapest, VIIL, Baross-tér 10. 

(Szemben a Keleti Pályaudvar érkezési oldalával.)

SEMMI

.■'■tuitííssasam

Vásároljon
Nyomatott az ,UJ ÉLET* r-.t. könyvnyomdájában Baján.

az „Ui Elet"-ben
h
a
a
h
a

i


